
Ahová a telefont is 
drágábban kötik be

Nyíracsád körül van olyan tanya, ahová még nem ért el a villamos áram

A  Nyfracsád környéki tanyák közül jelenleg Asszonyrész a legfejlödőképesebb Fotó: Tóth Vince
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Nyíracsád (HBN) -  Még néhány 
évtizeddel ezeló'tt is kiterjedt ta
nyavilága volt Nyíracsádnak. Ma
radványának tekinthető' az 
egyenként csaknem kétszáz la
kost számláló Asszonyrész és Bu- 
zita, valamint a még meglévő né
hány szórványtanya. Ehhez, az 
önkormányzatnak két-három szá
zaléknyi többletkiadást jelentő, 
helyzethez alkalmazkodva kell 
gazdálkodnia és fejlesztési prog
ramokat készítenie a nyíracsádi 
képviselő-testületnek.

A tanyák közül jelenleg 
Asszonyrész tekinthető leginkább 
fejlődőképesnek. Ehhez minden 
feltétele adott, ugyanis áthalad raj
ta a Nyíracsádot Nyíradonnyal 
összekötő közút, az ott működő 
kis faüzem pedig munkát is ad a 
lakosok egy részének. Mindemel
lett vezetékes víz és gáz, valamint 
telefon és villany is van.

Buzita csak egy bekötőúttal 
kapcsolódik Nyíracsádhoz. Ha 
megépülne a Vámospérccsel 
összekötő útszakasza, Debrecen 
közelsége miatt Asszonyrésznél is 
kedvezőbb helyzetbe kerülne. Er
re azonban sem Nyíracsádnak, 
sem Vámospércsnek nincs pénze. 
Ennek ellenére villany, vezetékes 
ivóvíz és telefon már Buzitán is 
van. A gázt a nagy költségek miatt 
már nem tudták kivinni a tanyá
ra. Buzita helyzetét erősíti, hogy 
még megvan az egykori istálló és 
kúria. Ez utóbbiban sokáig cipő
üzem működött, amelynek bezá
rásában -  Katona Gyula, Nyír
acsád polgármestere szerint -  je
lentősen közrejátszott a tanya 
rendkívül rossz közlekedési hely

zete. Jelenleg a Király Kft. ad 
munkát az ott lakók egy részének.

A Nyíracsád körül meglévő 
szórványtanyák infrastrukturális 
ellátottsága még mindig hiányos. 
Például egy részüket nem lehet 
megközelíteni közúton, így autó- 
busz-közlekedésük sincs, sőt Gú- 
ton még a villanyt sem vezették be. 
A szórványtanyák lakossága fő
ként mezőgazdaságból él, munka
hellyel csak kevesen rendelkeznek. 
A megélhetést nehezíti, hogy Nyír
acsád környéke a megye egyik leg
gyengébb termőtalajú vidéke.

-  Nyíracsádnak bizonyos szol
gáltatások működtetése és az inf
rastrukturális beruházások többlet 
költsége miatt mintegy két-három 
százalékkal, tehát összesen körül

belül 5-6 millió forinttal jelent több 
kiadást a kiterjedt tanyavilág -  
kezdi a többletkiadások mértékét 
és okát firtató kérdésemre adan
dó válaszát Katona Gyula. -  Pél
dául a településen belül negyven
ezer forintba kerül egy telefonvonal 
bekötése. Ugyanez a tanyán két és 
félszer annyi. Aztán ki kellene épí
tenünk, illetve karban kellene tar
tanunk a tanyákhoz vezető és az 
ott meglévő utakat. Ezekre azon
ban egyre kevesebb pénz jut. Pon
tosabban fogalmazva szinte egyál
talán nem jut pénz. Buzitán azért 
hiúsult meg a vezetékes gázháló
zat kiépítése, mert csak 130-150 la
kos igényelte ezt a szolgáltatást, és 
a befizetett pénz, valamint az ön- 
kormányzati hozzájárulás közelé

be sem ért a „bekerülési" költség
nek. Aztán a tanyavilág ellátása 
miatt falugondnokot foglalkozta
tunk, de a többletköltség jelentős 
részét az iskolába járó gyerekek 
utazási költségeihez való hozzájá
rulás és a napközis ellátás biztosí
tása adja. Ez utóbbira alig lenne 
igény Nyíracsádon, de a tanyán 
élő szülők -  nyilván az egész na- 

os elfoglaltságuk miatt -  a nap- 
öziben biztos helyen tudják gyer

mekeiket. Mindez azonban nem 
azt jelenti, hogy Nyíracsádnak 
mint egy terhet kellene cipelnie a 
tanyákat. A térség évszázadok so
rán kialakult településszerkezeté
ből következő állapot ez, amelyhez 
a legmesszebbmenőkig alkalmaz
kodunk.


